
1) Aus einem Fichtenstamm von 4 m Länge und einem Mittendurchmesser von 38 cm 

wurden 0,173 m3 30er Bretter rausgeschnitten. 

Wie hoch war der Schnittverlust in fm? 

Wie hoch war der Schnittverlust in %? 

 

 

 

 

2) Welche Holzausbeute in Prozent wurde erzielt, wenn beim Einschnitt von 68,6 fm 

Fichtenholz 57,624 m3 Schnittware anfielen? 

 

 

 

 

3) Ein Nußholzstamm von 3,2 m Länge und 47 cm Mittendurchmesser wird zu Pfosten 

eingeschnitten.  

Wieviel Kubikmeter messen diese Pfosten, wenn der Verlust beim Einschnitt 23 % 

beträgt? 

 

 

 

 

4) Beim Einschnitt eines Eichenstammes fielen 1,263 m3 Schnittware an. Welchen 

Festmeterinhalt hatte dieser Stamm, wenn der Schnittverlust 21 % beträgt? 

 

 

 

 

5) Bei einem Rundholzeinschnitt wurden 56,324 m3 Schnittholz erzielt. 

Wie viele Festmeter Rundholz mussten für diese Menge eingeschnitten werden, 

wenn der Verlust beim Einschnitt 32 % beträgt? 


